Александр Невский – патриот Земли Русской

Патриот — это человек, служащий Родине, а Родина — это, прежде всего, народ ...

Н. Г.Чернышевский

Патриот... Кто он? Каков он?

В «Большом толковом словаре русского языка» С. А. Кузнецова смотрю определение понятия: «Патриот – это тот, кто любит своё отечество, верен своему народу, готов на жертву и подвиги во имя родины». Немало имен хранит наша история, кого по праву можно назвать патриотом Земли Русской: Александр Васильевич Колчак, адмирал Нахимов, Александр Невский, академик Андрей Дмитриевич Сахаров, Иван Сусанин и многие другие.

Александр Невский – народный герой, который отдал свою жизнь ради спасения нашего Отечества.

Об Александре Невском написано множество работ, но личность его до сих пор приковывает к себе внимание историков. Почему же так велик Александр Невский? В чем его заслуги перед русским народом и Отечеством? Почему Русская Православная Церковь несколько веков назад причислила человека, который много раз держал в руках оружие, к лику святых?

Александр Ярославович появился на свет в 1221 году в Переславле-Залесском. С 7 лет он жил в Новгороде, а после отъезда отца в 1236 году княжить в Киев, был оставлен им на княжение в городе. С этого времени началась самостоятельная деятельность Александра. Жизнь князя была полна ратных и духовных подвигов. Под его предводительством русичи отразили два похода крестоносцев — немецких и шведских рыцарей, одержав славные для отечественной военной истории победы на берегах Невы и льду Чудского озера.

Летом 1240 года шведские суда появились на Неве. Чтобы защитить русские земли, Александр, решив, что успех русскому войску принесет внезапное нападение, выступил с суши. Шведы вынуждены были отступить. После битвы на Неве Александр получил свое знаменитое прозвище Невский. Победа на Неве принесла великую славу Руси. Важное значение она имела потому, что в случае победы шведов, большая опасность грозила вере православной.

Видя Русскую землю в опасности, Александр освободил Новгородскую землю от немецких рыцарей. Особенно сильное поражение нанес он им около Пскова, на льду Чудского озера. Битва эта известна под названием «Ледовое побоище».

Еще один подвиг совершил Александр Невский — это подвиг самопожертвования. Князь поехал к хану «отмолить людей от беды», чтобы татары не заставили русских людей нести военную службу. Существует предположение, что смерть Александра на обратном пути из Орды вызвана тем, что он был отравлен в ханской ставке... За этот подвиг самоотверженного служения народу и получил Александр Невский в народе великое звание «Святой».

Об Александре Невском написано множество художественных книг и исторических произведений. Он стал главным героем фильмов. В живописи Александра увековечили Михаил Нестеров и Павел Корин.

Александр Невский пользовался большой любовью на Руси. Великий князь стал любимым князем русского духовенства. В1543 году он был канонизирован Русской православной церковью в лике чудотворца.

Вот таким предстает перед нами Александр Невский. На примере жизни Александра Ярославовича можно ярко представить, кто такой патриот. Мужественный, справедливый, честный, готовый отдать свою жизнь ради жизни соотечественников. Это человек, служащий Родине.

Розова Варя, призер муниципального этапа Всероссийского конкурса сочинений, приказ №310от 24.11.2021 года

